

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА 6—9

**Военкомат-2022**  
Частичная мобилизация: вопросы и ответы



АВТОМОБИЛИ ..... 34

**Яма виновата**  
Что делать, если дорожное происшествие случилось из-за плохой дороги

ЗДОРОВЬЕ ..... 26

**Уходит, не прощаясь**  
Шестая волна COVID-19, похоже, на исходе, но коронавирус еще вернется



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 225 (8873)  
5—11 октября 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 7 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 8 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 11 ОКТЯБРЯ



**ГЕРОИ** Александр Захарченко, Арсен Павлов, Владимир Жога, Ольга Качура— без них не было бы сегодняшней победы ..... 10

## Они с нами

СУД ..... 16

Грязный гаджет.  
За пересылку пикантных фото можно лишиться телефона

УСЛУГИ ..... 30

Все то же одно окно.  
Вячеслав Лебедев:  
Иски в суд теперь можно подавать через МФЦ

РАССЛЕДОВАНИЕ ..... 28—29

Дед плох, зато бабки хорошие.  
Большинство пансионатов для пожилых работают в «серой зоне»

ТИРАЖ ЭТОГО НОМЕРА  
3 223 943 экз.



# КИРГИЗИЯ



## Обсудили сотрудничество Президент КР побывал с рабочим визитом в Турции

ПРЕЗИДЕНТ КР Садыр Жапаров совершил рабочий визит в Турцию. Глава республики посетил мемориалы основателя Османского государства и киргизских воинов, павших в боях за взятие города Изник, после чего присутствовал на торжественной церемонии открытия Четвертых Всемирных игр кочевников. Затем он провел переговоры с президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом. Главы государств обсудили дальнейшее развитие сотрудничества.

# С надеждой на мир и спокойствие

## В приграничные села Баткенской области возвращаются жители



### ОБЩЕСТВО

✍ Данияр Каримов

Жители Баткенской области, покинувшие дома в связи с пограничным конфликтом, возвращаются домой. По данным МЧС КР, в конце прошлой недели последняя группа беженцев выехала в пострадавший регион из Бишкека. Продолжается отправка баткенцев, изъявивших желание вернуться, из Оша — второго по величине города республики. Людям предоставляют бесплатный транспорт и выдают в дорогу продукты.

Как сообщают официальные источники, беженцев доставляют в Баткенскую область на микроавтобусах. Колонны с людьми сопровождают сотрудники МЧС. На месте — в пострадавших от обстре-

лов селах — тем временем продолжают работы по восстановлению разрушенных домов и соцобъектов. К кампании привлечены спасатели, волонтеры, специальная техника. С тем, как идет работа, на месте ознакомился глава правительства Акылбек Жапаров. Он заявил, что правительство взяло восстановление сел под свой контроль, и в первую очередь отремонтируют или заново отстроят жилые дома.

Возвращаться на родину жители Баткенской области стали после заявления главы Госкомитета нацбезопасности КР Камчыбека Ташиева. Он заверил, что с Таджикистаном достигнуты договоренности, которые позволяют надеяться на мирное урегулирование спорных вопросов. Его сдер-

Добровольцы помогают разбирать разрушенные дома, на месте которых построят новые.

жанный оптимизм разделяет и Акылбек Жапаров.

— Мы прилагаем все усилия для решения вопросов делимитации и демаркации границ с Республикой Таджикистан, — подчеркнул он.

### ВМЕСТЕ С ТЕМ

В МЧС КР просят граждан, обнаруживших неразорвавшиеся снаряды в Баткенском и Лейлекском районах, быть осторожными и не касаться опасных находок. В ведомстве призывают в подобных случаях незамедлительно обращаться в компетентные органы и сообщать о боеприпасах по телефонам 112 или 102.

## Формула-1 успеха

### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✍ Рустам Караев

Круглогодичную олимпийскую базу и автодром для Формулы-1 намерены построить в Иссык-Кульской области Киргизии в ближайшие несколько лет. О грандиозных планах развития курортного региона рассказал на пресс-конференции в Бишкеке директор Национального агентства по инвестициям при президенте КР Умбриэль Темиралиев. Подобные проекты, как он полагает, создадут условия для увеличения туристического потока в страну.

— Пляжный сезон на Иссык-Куле длится от силы 45 дней, — поясняет он. — Нужно, чтобы

отдыхать в регионе можно было круглый год. Это увеличит доходы туристической отрасли и соберет больше средств в бюджет.

Одним из проектов, который может превратить Иссык-Куль в место круглогодичного отдыха, может стать олимпийская база. «Она должна включать в себя бассейны и стадионы, — подчеркивает Умбриэль Темиралиев. — Предположительно база будет возведена на северном побережье Иссык-Куля. Мы уже ведем переговоры с предпринимателями, чтобы они построили рядом с этими объектами гостиницы и комплексы по международным стандартам. Там же можно соорудить автодром для Формулы-1. Заезды на ней

привлекут много туристов из стран Центральной Азии.

Как полагает Умбриэль Темиралиев, местным туроператорам нужно ориентироваться не только на отдыхающих из России и Казахстана. Он призывает обратить внимание на страны Персидского залива.

— Например, жители арабских стран с апреля по октябрь вынуждены улетать в другие государства, чтобы переждать аномальную жару, — отметил глава агентства. — Часто они направляются в США и Европу, где предпочитают посещать горные районы. У нас их может заинтересовать отдых на Суусамыре или Иссык-Куле. Поэтому мы ведем переговоры о запуске прямых авиарейсов в Тамчи из Дохи и Эр-Рияда.

## В южной столице построят новый полигон

### ГОРОД

Южная столица Киргизии — город Ош — обзаведется новым мусорным полигоном. По данным пресс-службы муниципалитета, его разместят рядом со старым.

— Мы пытались найти подходящий участок для нового мусорного полигона в другом месте, — заявил вице-мэр Оша Сонунбек Жунусбаев. — Искали в течение пяти лет. К сожалению, свободных участков, пригодных для размещения такого объекта, найти не удалось.

Новый санитарный полигон разместят на площади в 24 гекта-

ра. Вскоре начнется разработка эскиза объекта. Поддержку ошскому муниципалитету оказывает один из международных финансовых институтов. Он выделяет средства на реализацию проекта.

Действующий полигон, в свою очередь, ошские власти планируют закрыть в течение ближайших нескольких лет. Его выведут из эксплуатации после рекультивации, которая, по договоренности с международными партнерами, должна соответствовать международным стандартам.

Алмаз Ибраев

### КСТАТИ

Месяцем ранее в Оше запустили проект по созданию стационарных площадок с сортировочными контейнерами, предназначенными для сбора бытовых отходов. Всего в городе планируется установить около 10 таких объектов.

— На каждой из площадок будет постоянно находиться диспетчер, осуществляющий сортировку, — сообщили в пресс-службе горадминистрации Оша. Оператор, как выяснилось, также будет следить, чтобы вместе с бытовыми отходами не выбрасывали строительный или коммерческий мусор, как это нередко случается в КР.

Мэр Алмаз Мамбетов утверждает, что проект имеет огромное значение для экологии.

## Каждый второй получил паспорт РФ

### МИГРАЦИЯ

Половина киргизстанцев, выехавших на заработки в Россию, уже получила гражданство РФ. Об этом заявил на заседании парламента КР замглавы министерства труда, социального обеспечения и миграции республики Нурдоолот Базарбаев.

Как утверждает чиновник, в России трудится около 1,2 миллиона киргизстанцев. Часть их живет в РФ много лет и практически не возвращается на родину. 650 тысяч из них, по его словам, получили российское гражданство.

— Эти цифры отражены в официальной информации госорганов России, — подчеркнул Нурдоолот Базарбаев, добавив, что значительная часть киргизстанцев, получив гражданство РФ, сохранила паспорта республики, не желая полностью разрывать связь с исторической родиной.

— Когда наши мигранты получают российское гражданство, они не отказываются от киргизского, — пояснил он.

Правительство КР тем временем призывает ЕАЭС создать для мигрантов более комфортные ус-

ловия труда, чем существуют сейчас.

— Мы должны создать для мигрантов максимально комфортные условия труда в рамках нашего союза, — заявил глава кабинета министров Киргизии Акылбек Жапаров. — Необходимо сосредоточить внимание на решении нескольких задач. В первую очередь — на сохранении занятости населения стран Евразийского экономического союза посредством создания гибких механизмов содействия трудоустройству в соответствии с меняющимися потребностями в трудовых ресурсах. Второй важный момент — инфляция, которая приобрела общемировой характер. Она не должна съедать доходы трудящихся. Третье — нужно наладить совместное производство высокотехнологичных товаров и цифровых продуктов, поступление которых на рынок интеграционного объединения в настоящее время затруднено. Для этого нужны квалифицированные работники, способные придумывать и адаптировать к потребностям общества новые технологии.

Даниил Касымов

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

## Откроют центры в Бишкеке и Оше

Одним из способов создания более комфортных условий для мигрантов власти КР видят открытие миграционных центров в Бишкеке и Оше. В них киргизстанцы, желающие выехать на работу в Россию, смогут получить все необходимые документы, сдать дактилоскопию и пройти медицинский осмотр. Как утверждают в министерстве труда, социального обеспечения и миграции, миграционные центры появятся в двух крупнейших городах республики в ближайшее время.

— В странах ЕАЭС выражают готовность совместно решать проблемы мигрантов, — утверждает замглавы ведомства Нурдоолот Базарбаев.